

प्रेस विज्ञप्ति

शिक्षा का अर्थ मानव से मानव को जोड़ना होना चाहिए - मनीष सिसोदिया

नारी सशक्तिकरण से ही सामाजिक परिवर्तन संभव

संसार परिवर्तन के लिए संस्कृति एवं संस्कारों का परिवर्तन ज़रूरी

10 सितम्बर 2019, गुरुग्राम

वर्तमान शिक्षा नीति में मौलिक परिवर्तन की आवश्यकता है। आध्यात्मिकता के समावेश से ही एक बेहतर शिक्षा प्रणाली की स्थापना हो सकती है। उक्त विचार दिल्ली के माननीय उप-मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़ाकलां स्थित ओम् शान्ति रिट्रीट सेन्टर में शिक्षाविदों एवं काम करने वाली महिलाओं के लिए आयोजित दो अलग-अलग कार्यक्रमों को संबोधित करते हुए व्यक्त किये। उन्होंने कहा कि श्रेष्ठ समाज के विकास में शिक्षा की सबसे महत्वपूर्ण भूमिका है। माननीय उप-मुख्यमंत्री ने कहा कि शिक्षा का अर्थ केवल मानव संसाधन विकसित करना नहीं अपितु मानव को मानव से जोड़ना होना चाहिए। महिलाओं के लिए आयोजित कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि समाज परिवर्तन के कार्य में महिलाओं की विशेष भूमिका है। उन्होंने कहा कि जीवन की मूल शिक्षाएं तो एक माँ ही अपने बच्चे को बेहतर ढंग से दे सकती है। उन्होंने कहा कि शिक्षा का पहला पाठ परिवार से ही शुरू होता है और जिसका मूल आधार केवल माँ है।

इस अवसर पर ओ.आर.सी की निदेशिका आशा दीदी ने कहा कि मातृशक्ति और मातृभूमि दोनों ही स्वर्ग से भी श्रेष्ठ हैं। इसलिए दोनों का जहाँ सम्मान होता है, वहाँ पर ही देवता रमण करते हैं। उन्होंने कहा कि नारी वास्तव में दया और करुणा की मूरत है। नारी जितनी सशक्त होगी, समाज भी उतना ही शक्तिशाली बनेगा।

ब्रह्माकुमारीज़ के अतिरिक्त सचिव बी.के.बृजमोहन ने अपने उद्बोधन में कहा कि अगर हम चाहते हैं कि भारत फिर से विश्व गुरु बने तो महिलाओं का सम्मान ज़रूरी है। उन्होंने कहा कि महिलाओं के चरित्र की रक्षा करना हम सबका कर्तव्य होना चाहिए। उन्होंने कहा कि श्रेष्ठ विश्व के निर्माण में नारी शक्ति का विशेष योगदान है। उन्होंने कहा कि भारत में सारी नदियों के नाम नारी शक्ति पर ही रखे गये हैं। जिससे सिद्ध होता है कि नारी शक्ति ही परिवर्तन का सूत्र रही है।

इस अवसर पर विशेष रूप से सुप्रसिद्ध मोटीवेशनल स्पीकर बी.के.शिवानी ने कहा कि वर्तमान समय जीवन में सबसे बड़े दुःख का कारण भावनात्मक स्वास्थ्य में गिरावट है। उन्होंने कहा कि छोटी-छोटी बातों से मानव भावनात्मक रूप से कमजोर हो रहा है। लेकिन छोटी-छोटी चीज़ों के बदलाव से हम भावनात्मक रूप से मजबूत हो सकते हैं। उन्होंने कहा कि अगर हम अपने वातावरण और भोजन को श्रेष्ठ बना लें, तो जीवन सुख-शान्ति से भरने लगेगा। उन्होंने कहा कि अगर हम वातावरण को अच्छा बनाना चाहते हैं तो पहले स्वयं को बदलें। भोजन के बारे में बोलते हुए उन्होंने कहा कि शुद्ध विचारों एवं प्रभु याद में बनाए गये भोजन से ही मन शान्ति और आनन्द का अनुभव करता है। उन्होंने कहा कि संसार परिवर्तन के लिए संस्कृति का परिवर्तन चाहिए और संस्कृति के परिवर्तन के लिए संस्कारों का परिवर्तन ज़रूरी है।

इस अवसर पर इंसेक्टिसाइड इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष हरिचंद अग्रवाल ने भी अपने विचार रखे। मांडेंट आबू से पधारी डा.सविता ने भी कार्यक्रम में अपने विचार व्यक्त करते हुए सबको राजयोग की जानकारी दी व अनुभव कराया। कार्यक्रम का संचालन बी.के.विधात्री और बी.के.दिव्या ने किया। कार्यक्रम में विश्व-विद्यालयों के कुलपति, प्रोफेसर, डीन, प्राचार्य, प्रवक्ता सहित अनेक कामकाजी महिलाओं ने शिरकत की।

- कैफ़ानः-** 1. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम का दीप प्रज्वलित कर उद्घाटन करते हुए दिल्ली के उप-मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया, इंसेक्टिसाइड इंडिया लिमिटेड के अध्यक्ष हरिचंद अग्रवाल, बी.के.आशा, बी.के.बृजमोहन, डा.सविता एवं अन्य ।
2. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में बोलते हुए दिल्ली के उप-मुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ।
3. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में बोलते हुए आशा दीदी
4. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में बोलते हुए बी.के.बृजमोहन
5. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में बोलते हुए बी.के.शिवानी
6. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित महिलाएं
7. ब्रह्माकुमारीज़ के भोड़कलां स्थित ओ.आर.सी. में आयोजित कार्यक्रम में उपस्थित शिक्षाविद्